

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/H

Belföldi hírek

budapest, 1983. február 13. bel v a s á r n a p

sb0001 1 150 mtib1001

tűz a gyapjufonó és szövőgyár albertfalvai üzemében

1983. február 13. - szombatról vasárnapra virradó éjszaka tüzeset történt a magyar gyapjufonó és szövőgyár xi. kerület kondorosi uti 2. számú gyáregységében. a fővárosi tűzoltók nagy erővel vonultak a helyszínre. érkezésükkor teljes terjedelmében égett a 7500 négyzetméter alapterületű üzem közepén, a mintegy 2500 négyzetméter alapterületű fésűsfonoda tetőszerkezete. a tűzoltók a hajnali órákban a tüzet eloltották.

megsemmisült a fésűsfonoda tetőszerkezete és az ott lévő gépi berendezések jelentős része. a jól szervezett tűzoltás következtében sikerült megmenteni a gyáregység tűztől veszélyeztetett nagyobbik részét. a várhatóan különösen nagy kárral járó tűz során személyi sérülés nem történt.

a tűz keletkezésének körülményeit a tűzoltóság a rendőrséggel együtt vizsgálja. /mti/

hgy/zsu bam
09.57 130283 0881

li

--

bel

- 2 -

1983.02.13.

sb0002 4 150 mtib1002

hulladékbörze

1983. február 13. - eddig ötven hazai termelő vállalat mintegy másfél száz fajta, több tízezer tonna hulladékkal jelentkezett a kereskedelmi kamara hulladékbörzéjére, amelynek a célja az, hogy rendszeres információcsere alakuljon ki különféle ipari hulladékokkal rendelkező, illetve arra igényt tartó gazdasági egységek között.

a vállalatok a náluk keletkező hulladékok mennyiségét, csomagolási módját, szállítási lehetőségét jelzik a kamara szervezési csoportjánál, ők pedig ingyenes szolgáltatásként az érdeklődőnek megadják a kapcsolat felvételéhez szükséges adatokat. a bejelentésekből készült táblázatot rendszeresen, hetenként közzéteszik a világgazdaság hasábjain.

a hulladékbörze szervezői elmondták, hogy a jelentkezett vállalatok száma és az általuk felajánlott hulladék mennyisége még távol van a kívánatos és lehetséges mennyiségtől. ezért szolgáltatásuk bővítését tervezik: részt kívánnak venni a különböző regionális börzéken. először áprilisban a kpm marketing börzében mutatják be kínálatukat. /mti/

ni/ka/ig sl

10.10 130283 1071

-. -

sb0003 4 150 mtib1003

hétvégi rakodás ügyeleti rendszerben

1983. február 13. - a kicsiálláspénz-fizetés megszüntetésére megoldást találtak a nagykanizsai állami gazdaságban. megállapodást kötöttek tíz dolgozójukkal, akik a hétvégeken folyamatosan ügyeletet tartanak, és fogadják a gazdaság címére érkező vasuti rakományokat, illetve megrakják az üres vagonokat. az ügyeleti rendszer létrehozásával megszűnt a kocsiálláspénz-fizetés. a mellékjövedelemszerzés lehetősége mások érdeklődését is felkeltette a gazdaságban. traktorosok, állattenyésztők és növénytermesztésben

h

bel

- 3 -

1983.02.13.

dolgozók vállalták, hogy a hétvégi szabadnapokon a gazdaság több mint 800 hektár gyümölcsösében segítik az alma- és körtefák metszését. ennek nyomán az ültetvények több mint felén végeztek ezzel a munkával. /mti/

tóa/kné/ig sl

10.11 130283 0793

-. -

sb0004 4 160 mtib1004

észti kórus hangversenye szolnokon

1983. február 13. - a tallinni észti baráti társaság „népek barátsága”, kamarakórusa vasárnap rádiófelvétellel egybekötött nyilvános hangversenyen lépett föl szolnokon, a magyar rádió körzeti stúdiójában. a 28 tagú énekegyüttes zenei programja során nagy nemzeti zeneszerzőjük, Mart Saar alkotásaiból adott izelítőt, ezenkívül Kodály-művek és a baráti országok dalai hangzottak el. a koncertet Valdo Ratasepp, a tallinni zenei konzervatórium tanára vezényelte.

a kamarakórus Észtiország és Szolnok megye testvérterületi kapcsolatai keretében a szolnoki Áfész Kodály kórusának vendégeként tartózkodik hazánkban. /mti/

laz/laz/s bam

11.12 130283 0689

h

-. -

sb0005 4 160 mtib1005

bács-kiskun megyei grafikai kiállítás

1983. február 13. - kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban vasárnap megnyílt a viii. bács-kiskun megyei grafikai kiállítás. a tárlaton 42 grafikus csaknem 100 alkotása látható. az idén először díjazták is a legjobb alkotásokat. az első díjat bodor miklósnak, a másodikat balanyi károlynak, a harmadikat csáky lajosnak, a negyedik díjat pedig szoboszlai péternek ítelték oda.

a megyei művelődési központ megnyitása, 1975 óta kiállítási lehetőséget ad a kecskeméti művésztelepen dolgozóknak, a zománcművészeti alkotótábornak és a kerámia stúdióknak. a megyei grafikai tárlatot minden évben megrendezik. nyolc éve még alig négy-öt jelentkezővel számolhattak, mostanáig - a gyarapodó alkotóműhelyekkel együtt - az itt élő grafikusművészek száma csaknem megtízszereződött. az idei kiállítás nemcsak a számbeli gyarapodást tükrözi, hanem a formai, technikai megoldások változatosságát és a témák sokszínűségét is. a megye művészeti életét reprezentáló tárlat március 8-ig látható kecskeméten. /mti/

Lak/s bam

11.25 130283 1077

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

megkezdte munkáját a nemzetközi diákturisztikai konferencia közgyűlése

1983. február 13. - vasárnap délelőtt plenáris üléssel megkezdte munkáját a nemzetközi diákturisztikai konferencia - az istc - közgyűlése, amelyet első ízben tartanak budapesten. a rendezvénynek - amelyre 40 országból 180 utazási iroda küldte el képviselőit - az atrium hotel ad otthont.

a nemzetközi diákturisztikai konferencia az ensz-ben is nyilvántartott szervezet, amelyet a tanuló fiatalok utazásával foglalkozó irodák hoztak létre és tartanak fenn. feladata a nemzetközi diákturizmus fejlesztése. a közgyűlés plenáris ülésén elfogadott napirendek is ezt a tennivalót szolgálják, a rendezvény főbb témáiként választva a diákutazások kedvezményrendszerének egységesítését, valamint az olcsó légi- és vasuti szállítások, a kedvezményes szálláshelyek kérdéseit. a különféle kedvezményes utazási programok igénybevételeire az istc igazolványokat ad ki,

1,

amelyeket jelenleg 38 tagszervezet és 27 további országban istc-tagsággal nem rendelkező utazási iroda terjeszt. két évvel ezelőtt mintegy 1.8 millió igazolványt értékesítettek. hazánkban 1982-ben csaknem 5000 igazolványt váltottak ki a nyugati országokba utazó fiatalok.

a plenáris ülést követően szekciókban folytatta munkáját az istc 33. közgyűlése. vasárnap délután egyebek között a sata, a nemzetközi diák légiforgalmi szervezet - az istc egyik munkabizottsága - tartott megbeszélést. e szervezethez a múlt évben csatlakozott az express, azzal a szándékkal, hogy a magyar fiataloknak olcsó repülőjegyeket, s más kedvezményes szolgáltatásokat - például nemzetközi hajójegyeket és autóbusszberleteket - nyújthasson.

a nemzetközi diákturisztikai konferencia közgyűlése hétfőn újabb szekcióülésekkel folytatja munkáját. a rendezvény február 17-ig tart. /mti/

fr/pá/ig bam

12.13 130283 1833

-.-

sb0007 4 170 mtib1007

rönkhuzás, mókaesküvő csörötneken

1983. február 13. - rönkhuzást, mókaesküvőt rendeztek vasárnap a vas megyei csörötnek községben. ennek az ősi népszokásnak, régi hagyománynak a felelevenítésére néhány vasi faluban, főleg az őrségi részekeken akkor kerül sor, amikor a farsangban nincs esküvő. ahol a lányok, fiúk nem találnak pártra, rönkhuzási felvonulást, tréfaesküvőt tartanak. a „megszégyenítő álesküvővel”, hangolják vigalomra az egész falu népét, kárpótlásul az igazi lakodalom elmaradásáért. csörötneken legutóbb husz évvel ezelőtt volt ilyen esemény.

a látványos, színes rendezvény hivogatóval kezdődött. a népviseletbe, különféle maskarába öltözött lányok, legények házról-házra járták a falut, üdvözölték, köszöntötték a gazdát és gazdasszonyt. kérték: ha van házasulandó fiuk, eladó lányok, engedjék őket a lakodalomba. mikor együtt volt a lakodalmas menet, az álmenyasszonyt és álvőlegényt felültették a kerekre szerelt hatalmas farönkre, amelyre zöld gallyakból építettek diszhelyet. ezután a vidám jelmezbe bujt lakodalmas menet végighuzta a rönköt a falun. közben „világgá röpitették”, rimbe szedett farsangi köszöntőjüket, az elmúlt év februárja óta történt eseményeket.

1,



csörötnek község népének örömet, bánatát, s kigunyolták a házasságra „érett”, fiatalokat, mivel nem találtak megfelelő párt maguknak.

az énekes, táncos, csufolkodó játék, melyen a szomszédos községekből is sokan részt vettek, vidám bállal fejeződött be. /mti/

Lér/mmé/s bam

12.23 130283 1496

-. -

sb0008 4 150 mtib1008

időjárásjelentés

1983. február 13. - a meteorológiai intézet jelenti vasárnap: erősödik az éjszakai lehülés

közép-európa időjárását, két ciklon-örvény határozza meg. az egyik középpontja, délen korzika térségében található, mely páradus, enyhe levegőt szállít a balkán-félsziget fölé és ebből természetesen a pannon-alföldre is jut. a másik ciklon moszkva vidékén helyezkedik el. ennek hátoldalán, északi légpályákon száraz, hideg levegő áramlik a lengyel-alföldön át, a kárpátok térsége felé. hazánk az előbb említett két légköri képződmény szélén helyezkedik el, így időjárásunk kettős hatás alatt áll.

szombaton a pár órás napsütés ellenére, elszórtan hullott délkeleten eső, másutt hó. a hőmérséklet csúcserőteke 1 és 12 fok között alakult, északon volt a hidegebb. vasárnap hajnalra nulla, mínusz 7 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti órákban a kisalföldön helyenként szállingózott a hó, kelenten viszont sütött a nap. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 1 és plusz 4 fok között ingadozott.

budapest belterületén a szombati napi középhőmérséklet 1,7 fok volt, és ez 1,3 fokkal magasabb, mint a több évi átlag.

ma 12 órakor a fővárosban 2 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mbár, gyengén emelkedik.

várható időjárás hétfő estig:

északnyugaton erősen felhős ég, egy-két helyen hószállingózással. másutt eleinte kevés felhő, száraz idő, majd délnyugat-dél felől növekvő felhőzet, a déli megyékben elszórtan

1j

gyenge havazással. az északkeleti, keleti szél mérsékelt lesz, hétfőn kissé megélénkül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 2, mínusz 7 fok között, északkeleten mínusz 10 fok közelében, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn mínusz 1, plusz 4 fok között.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

időnkénti felhősödés számottevő csapadék nélkül. mérsékelt északkeleti szél. a hőmérséklet késő este mínusz 2, hajnalban a belterületen mínusz 3, a külterületen mínusz 5 fok körül lesz.

a duna vizállása 318 cm, a víz hőmérséklete 3,2 fok.

/mti/ ig bam

12.48 130283 2161

-. -

sb0009 4 160 mtib1009

farsangi játszóház sopronban

1983. február 13. - farsangi népszokásokat elevenítették fel a soproni gyerekek a liszt ferenc művelődési központ vasárnapi rendezvényén. papírból, textiliából színes álarcokat, tréfás maszkokat készítettek, olyanokat, amelyekben egykor a legények farsangi köszöntőket kántálva járták végig a falvak utcáit, s táncoltak a lányosházak előtt.

miután elkészültek a munkával, a maszkokat magukra öltötték, s a fiúk táncra kérték a lányokat, akik - az évszázados szokások szerint - apró ajándékokkal kedveskedtek nekik. a mókázás közben a közművelődési szakemberektől azt is megtudhatták, hogy farsang idején a virtuskodó legények nemcsak táncsal, hanem ügyességpróbákkal: kakas ütéssel, gunárnyak szakítással is szórakoztatták leendő párjukat. főlelevenítették a hushagyókeddi hagyományokat is, a farsangtemetést, amellyel a falvak lakói a mulatozások idejét, s ezzel együtt a rideg telet bucsúztatták a közeledő kikelet reményében. /mti/

mzs/ig bam

12.57 130283 0999

li

-. -

sb0010 4 160 mtib1010

képzőművészeti kiállítás debrecenben

1983. február 13. - a déri muzeum új képzőművészeti szerzeményeiből mintegy kétszáz grafikát és festményt bemutató kiállítás nyílt vasárnap debrecenben. a bemutatón láthatók egyebek között medgyessy ferenc kisplasztikai, holló lászló festményei, uitz béla rézkarcai, barcsay jenő, bálint endre, vasas károly és vigh tamás festményei. kiállították kernstok károly virradat című olajképét is. a kiállítást két hónapig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

tár/pá bam
13.42 130283 0517

--

sb0011 4 180 mtib1011

napsütéses kirándulóidő a hét végén

1983. február 13. - vasárnap az ország nyugati megyéiben mindenütt megszűnt a havazás, az utfenntartók munkájának köszönhetően már minden út teljes szélességében járhatóvá vált. a sportolásra alkalmas hó, s a napsütés tizezreket csábított a szabadba, de voltak, akik munkával töltötték a pihenőnapot.

a hétvégi havazást követően a szőlőtáblákról a munka nagyja a borpincékbe tevődött át borsodban. a pincészetekben - mádon, tolcsván, sátoraljaujhelyen - az első fejtés befejeztével megkezdték a borok derítését. a szakemberek megállapítása szerint a borok jó minőségűek. kiértelvezve, a hordókban lévő nedük nagyobb része a vidékre jellemző szamorodni bor lesz.

a földekről most a gépműhelyekbe szorultak a zalai traktorosok, ami azzal az előnnyel is jár, hogy meggyorsult a téeszekben a gépjávitás üteme. a traktorvezetők is szerelőruhát öltöttek és segítenek az erőgépek javításában. ennek köszönhetően zala megyében - a legfrissebb összesítés szerint - a traktorállomány hárommegyed része kijávitva, felújítva munkára készen áll.

a pénteki hóvihart követően csak vasárnap vágtak szokásos utjuknak a kisalföldi vadőrök. munkájukat a vadászok népes csoportjai segítették, elsősorban lovasszánokon szállították az erdőszélekre a vadeleséget. bőven vittek aprómagvakat, vadgesztenyét, sárgarépát, így az apró és nagyvadak egyaránt megtalálták kedvenc csemegéjüket. az etetésből hazafelé térve

Li

dúvadakra vadásztak, több rókát puskavégre kaptak. győr-sopron megyében, akárcsak az ország más vidékein, még vasárnap is akadt munkájuk a hómunkásoknak.

sok munkagép járta az utakat másutt is, hogy a hegyekbe igyekvő kirándulók tömege ne a tél hátrányait panaszolja, hanem az örömeit élvezze. a fehérbe öltözött vas megye hegy- és domboldalain ezrek hódoltak a téli táj szépségének. kőszeg üdülő- és kirándulóvendégei, valamint a helybéli lakosok különösen jó pályákon szánkozhattak, sielhettek. egész nap hangos volt a szombathely nyugati dombkoszoruja is, ahol a sielők nem kis örömeire kifogástalanul működött a felvonó. „telt ház,, volt sopronban is a si- és rődlipályákon, s a város melletti erdei ösvényeken is sokan sétáltak.

/folyt. köv./ fr/pá/ig bam

14.16 130283 2229

--

sb0012 4 180 mtib1012

napsütéses.../2. rész/

a károly-magaslat környékén annyi kiránduló volt, mint a szép tavaszi és nyári napokon.

a főváros kedvelt kirándulóhelyein is mindenütt ki lehetett volna tenni a megtelt táblát. a legtöbben a normafa szánkó és sípályáit keresték fel. a bkv népszerű síjáratai már reggel 8 órától folyamatosan szállították a jános-hegyre a sportolókat, kirándulókat. a szabadsághegyre induló 21-es autóbuszokra a reggeli órákban már alig lehetett feljutni, ezért sűrítették a járatokat. a fogaskerekű - noha 15 percenként indult a végállomásra - alig győzte szállítani a kirándulók tömegeit. akik személygépkocsival indultak a normafához, csak a 21-es busz szabadsághegyi végállomásáig juthattak, ugyanis a torlódások elkerülése miatt nem folytathatták autóval az utat, ott kellett parkolniuk. /mti/

fr/kör/tóa/lér/cser/pá/ig bam

14.21 130283 0860

Li

--

sb0013 4 160 mtib1013 /felhasználható 20 órától!/
 a xv.játékfilmszemle vasárnapi eseményei

1983. február 13. - vasárnap hat film vetítésével folytatódott a xv.magyar játékfilmszemle. a rohanj velem című filmet, amely egy határmenti gyermekintézetben játszódik, markos miklós rendezte. a gyermekek mindennapi konfliktusai, az intézeti élet problémái adják a film gerincét. a forgatókönyvet asperján györgy írta, a kamerát illés györgy vezette, a főbb szerepeket jámbor árpád, töreki zsuzsa, koncz gábor, káldy nóra, pásztor erzsi, varga katalin, dégi istván és szabó éva alakítja. a hunnia stúdióban készült film zenéjét madarász iván szerezte.

a természetfilmeket kedvelőknek szól kollányi ágoston új filmje, a noé bárkái, amelynek ősbemutatóját a játékfilmszemlén való vetítés jelenti. a magyar tájakon játszódó filmben a bárkát építő noé legendája napjainkban új értelemet kap: emberi érdekek özönvizén kell átmenteni a természet értékeit. a budapest stúdióban készült alkotás forgatókönyvét kollányi ágoston írta, zenéjét darvas ferenc szerezte.

a szerencsés daniel című film rendezője sándor pál. mezei andrás novellájának felhasználásával a forgatókönyvet tóth zsuzsa írta. az 1956 decemberében játszódó film néhány fiatalember sorsát és konfliktusait mutatja be. operatőre ragályi elemér, a zenét selmeczy györgy szerezte. a szereplők: rudolf péter, zsótér sándor, törőcsik mari, garas dezső, margittay ági, major tamás, bodrogi gyula és kern andrás.

arany jános toldi trilógiája alapján készült a daliás idők című produkció. a pannonia filmstúdió munkája „festett filmköltemény”, amely az animációs filmkészítés egyik lehetőségét használja fel. a film írója, tervezője és rendezője gémes józsef.

a nap folyamán már mozikban is bemutatott filmeket is vetítettek a játékfilmszemle programjában: simó sándor munkáját, a viadukt-ot és fábrí péter alkotását, a nyom nélkül című alkotást. /mti/

di/mné/s bam

15.14 130283 1903

L

--

sb0014 4 160 mtib1014 /felhasználható: 19 órától !/
 télüző farsangvasárnap mohácson

1983. február 13. - tizezres vendégsereg előtt tartották meg az idén hagyományos farsangvasárnapi felvonulásukat a mohácsi busók. baranya megye duna parti városába sokan érkeztek hazánk távolabbi tájairól és jugoszláviából is, hogy részesei legyenek a tavaszvárás, a megújulás sokác népiünnepélyének, a „pokloda,-nak. a délszláv népek körében a határainkon túl is több helyen fellelhető a mohácsihoz hasonló farsangi vígasság, a baranyai sokácok azonban még egy legendát is szőttek e népszokás köré. a szájhagyomány szerint őseik a félelmetes, faragott famaszkok mögé rejtőzve, bundákat kifordítva, szalmával kitömött nadrágokat öltve magukra, rettenetes zajt csapva úgy ráijesztettek a mohácsot megszállva tartó babonás törökökre, hogy azok fejvesztetten futottak ki a városból. a tavaszköszöntés és a legendás tett felelevenítését sajátosan ötvöző busójárást a hagyományokhoz hiven minden esztendőben a husvétot megelőző hetedik vasárnapon rendezik meg.

a nevezetes farsangvasárnap vendégeit színes, látványos műsorral fogadta a város az idén is. a főutcán népi mesterségek művelői - bőrösök, fazekasok, fafaragók, kékfestők és mézeskalácsosok - kínálták válogatott portékáikat. a főtéren uttörőzenekar játszott, a művelődési központban baranyai és tolna megyei magyar és nemzetiségi néptáncosok, a jugoszláviai hercegszöllősről érkezett délszláv táncscsoport és a horvátországi magyarok szövetségének központi táncgyűjtése szórakoztatták a közönséget egész délelőttöt betöltő műsorukkal. a kossuth filmszínházban a mohácsi farsangi napok keretében megrendezett dél-dunántúli diák népdaléneklési versenyen baranya, somogy, tolna és zala megye legjobbjai, valamint a szomszédos megyékből meghívott énekkarok léptek fel. a „kisbusók,, a rongyos maskarákba öltözött jankelék az utcákat járva segítettek vidám hangulatot teremteni a nap fő eseményéhez, a felnőtt busók felvonulásához.

a zord faálarcos, báránybundás busók több mint száz főnyi serege a koradélutáni órákban gyülekezett a kóló-téren. a városháza erkélyéről ezalatt népzenei előadás szórakoztatta a főtéren várakozó tömeget. a busók menete a bábészkezőket éktelen kolomp- és kereplőszóval, fűrészporos zsákokkal riogatva érkezett a színhelyre, ahol már hatalmas máglya emelkedett. a távolról jött vendégek kedvéért az idén a szokásosnál egy órával előbb gyújtottak tüzet, s a busók a lobogó lángok körül eljárták hagyományos télüző táncukat. a művelődési házban este a baranya táncgyűjtés délszláv műsort adott, s a mohácsi farsangvasárnap eseményeinek sora az idén is a hajnalig tartó sokácballal zárult. /mti/

kász/ig bam

15.46 130283 2653

L

--

sb0015 4 160 mtib1016

a parsifal felújítása az erkel színházban

1983. február 11. - vasárnap, richard wagner halálának 100. évfordulóján felújították az erkel színházban a szerző utolsó zenedrámáját, a parsifal - ferencsik jános vezényletével, mikó andrás rendezésében. a diszleteket forray gábor, a jelmezeket makai péter tervezte. a karigazgató fehér andrás, a koreográfus seregi lászló volt. a főszerepeket molnár andrás, sólyom nagy sándor, szalma ferenc, polgár lászló, faragó andrás és kasza katalin énekelte.

wagner utolsó színpadi alkotása szövegekönyvében nagy fordulat a szerző korábbi munkáihoz képest. a parsifal a keresztény misztikához fordul, s részben buddhista tanok is befolyásolták. a szöveg alapjául elsősorban wolfram von eschenbach 1210-ből származó hőskölteménye szolgált. a cselekmény eszmei mondanivalója: mindenkinek meg kell járnia a maga utját, hogy elérjen a megváltáshoz, az üdvözüléshez, hogy megszabaduljon bűneinek vagy éppen tudatlanságának terhétől.

a komponista 1877-82 között írta - saját meghatározása szerint - „áhitatos ünnepi színpadi játékát”, amelyet 1882-ben mutattak be bayreuthban. a zene egyenesvonalu folytatása, továbbfejlesztése és egyuttal összegezése wagner stílusának. bizonyos eszközei már a xx. századi modern muzsika felé mutatnak. a monumentális mű az operairodalom legterjedelmesebb alkotásai közé tartozik: tiszta játékideje négy és fél óra. a bonyolult cselekmény és a „fajsúlyos”, zene alaposan igénybe veszi a közönség figyelmét. éppen ezért az előadás még a wagner-művek szokásos hat órai kezdésénél is korábban indul: 5 órakor, és a parsifal kizárólag hétvégi napokon tűzik műsorra.

a zenedrámát magyarországon először 1914-ben mutatta be a budapesti népopera. az operaház tíz évvel később vette repertoárjára. hazánkban legutóbb csaknem 40 évvel ezelőtt, 1944. májusában hangzott el teljes terjedelmében színpadon. /mti/

da/pá/ig bam

17.43 130283 1917

Li

--



sb0016 4 180 mtib1018

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1983. február 13. -
 sb0001 tűz a gyapjufonóban
 sb0002 hulladékborze
 sb0003 hétvégi rakodás
 sb0004 észt kórus hangversenye
 sb0005 grafikai kiállítás
 sb0006 megkezdte munkáját
 sb0007 rönkhuzás, mókaesküvő
 sb0008 időjárásjelentés
 sb0009 farsangi játszóház sopronban
 sb0010 képzőművészeti kiállítás
 sb0011 napsütéses kirándulói /1.rész/
 sb0012 napsütéses kirándulói /2.rész/
 sb0013 a xv. játékfilmszemle vasárnapi eseményei
 sb0014 télüző farsangvasárnap mohácson
 sb0015 a parsifal felújítása
 sb0016 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló

- v é g e -

/mti/ ig bam
 19.02 130283 0740

Li

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1983. február 14.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

a vízrendezés és belvizmentesítés idej feladatai /1.rész/

1983. február 14. - a belvizelvezető csatornahálózat fejlesztése, a patakmedrek szabályozása, a mély fekvésű területek rendezése és a melioráció nyomán többéves átlagban százharminc ezerről százhárom ezer hektárra csökkent az időnként belvizzel elöntött terület. a belvizveszéllyel a továbbiakban is komolyan számolnak, mert kedvezőtlen hidrometeorológiai körülmények esetén - a fagyott talajra hullott vastag hóréteget gyorsan felolvasztó eső hatására - nagy területek kerülhetnek átmenetileg víz alá.

a vízügyi igazgatóságok és a vizitársulatok felkészültek az átlagost is meghaladó belviz elhárítására, gyors levezetésére. mintegy negyvenezer kilométer hosszú, nyílt vizelvezető csatorna medrét tisztították meg iszapkotrással és a partfalak gaztalanításával. felülvizsgálták és szükség szerint felújították, kijavították a szivattyutelepek berendezéseit, amelyek együtttvéve másodpercenként 680 köbméter vizet távolítanak el a megduzzadt csatornákból, vagyis annyit, mint amennyi közepes vízállásnál a tiszában folyik a szegedi szakaszon.

az országos vízügyi hivatal az idén mintegy 800 millió forintot költ a belvizelvezető hálózat és főműveinek fejlesztésére, fenntartására. a 7,8 millió hektáron működő vizitársulatok a mezőgazdasági nagyüzemek földjein megközelítően egy milliárd forintot fordítanak hasonló célokra. a fejlesztési erőforrások túlnyomó részét koncentráltan használják fel, a mezőgazdaság